



雏鹰展翅

衡阳晚报“小记者俱乐部”特别策划

2019年6月20日 星期四 责任编辑:何芬 版式:唐雯珊 校对:肖夏

15

期待着

钟依凝

大清早的，我还躺在暖暖的公主床上，仿佛听到小鸟儿在催促我起床：呀，一年一度的小记者活动不正是今天下午吗？我们不是要挖土豆吗？我赶紧起来，快速地将早就准备好的铲子、袋子、饮用水、遮阳帽等物品，用一个小桶子装起来。工欲善其事，必先利其器嘛！我拉着妈妈的手，心情美美地直奔学校。

上午的上课时间过得很慢，我心里一直惦记着挖土豆的事。终于到了下午说好的时间，和其他的小记者们在老师的带领下到达了郑老师指定的地点。我们站得可整齐了，大家很自觉地站成了两排，就像一个班的士兵整装待发。郑老师来的时候，带来了一位我们从未见过的老师。有同学就很好奇地问了郑老师，原来他是我们这次小记者活动的指导老师邓老师。郑老师向我们交代：“这位是邓老师，一会挖土豆的时候一定要跟紧我们，知道吗？”同学们异口同声地答道：“好！”郑老师潇洒地打了一个响指——出发！我们愉快地开始了这次挖土豆的小记者活动。

活动的地点是郊区农村的一块土豆地。农村的空气挺好的，使劲嗅一嗅，有着一股泥土的芳香。周边的绿草、树木在经历了春姑娘的洗礼之后，都吐出了新芽长出了新叶，令人心旷神怡。首先，指导老师给我们讲述了土豆从生根发芽到结果的过程。经过老师的指导，我们开始自己实践，挖起土豆来。土豆并不是想象中那么容易挖的，看着指导邓老师挖土豆的样子挺轻松的，可铲子到我手里的时候感觉特别重。我决定找叶馨泽来做帮手，两人分工合作一起挖：她负责提袋子捡土豆，我主要负责挖。挖第一个土豆可真难啊！我用铲子在土里刨了半天，也没见到一个。于是我参照别的同学的挖法，先从上面把土豆的叶子去掉，然后顺着土豆的根部一铲子挖下去，再用小脚一压，几个白嫩嫩的土豆就出来啦！看着自己挖的土豆，挺开心的，这毕竟是自己收获的果实啊！叶馨泽不一会就捡了十几个，脸上也布满了汗水，笑得比我还开心。我拍拍手，擦了擦汗，这样的劳动实践挺难能可贵的。

希望下一次的小记者活动能给我带来不一样的惊喜。期待中！

华新小学三年级(5)班 指导老师:郑韶清

我们班的“牛人”

雷雨卓

班级“小猎豹”

说起我们班的“小猎豹”，那当然是罗文龙了。他的速度很快，即使我们相隔大半个操场，罗文龙也能轻松地超过我们。自从他四年级参加了田径队，那就更无人能比了。体育课上，每当我们跑得筋疲力尽时，罗文龙却依然精力充沛，就像装了高速马达一样，迈开两条长腿奔跑着！

能言善辩的“智多星”

我们班的智多星，那可真是太多了！但是非得要选出一个最牛的，就非石文杰莫属了。石文杰的成绩很好，学习十分认真，作文用词精妙，十分动人。字也写得工整漂亮，深得老师厚爱。上数学课，他不但经常回答问题，而且敢于向老师提出质疑，过程条理清楚；一口英语也说得流利清晰，正因为如此，石文杰还是我们班的英语领读呢！每次考试，他都稳居全班前三。他课外知识丰富，无论哪一方面都知晓一些。你说，我们班的“智多星”是不是名副其实呢？

憨厚的“大力士”

说起班上的大力士，非班长龙林晔莫属。龙林晔身高1米71，又高又壮，他站在我面前简直就是一堵墙。他浑身充满了力气，可以不费吹灰之力地举起我。有一次，我们班最有能耐和他抗衡的蒋金辰，尽最大的力气想抱起他，龙林晔依旧稳如泰山地站在那里。全班男女生都用敬畏的眼光看着龙林晔，惊叹他虽和我们同龄，为什么会这样高大有力气？不过，他性格腼腆，从不欺负人。

我们在慈祥严格的班主任黄老师的带领下，积极进取、活泼乐观，各方面都挺“牛”，我爱这个“牛人”众多的班集体！

光明路小学六年级(2)班 指导老师:黄满英

挖土豆

唐仲贤

今天有点特别，我们这群小记者要开展特别活动——挖土豆！

在老师的带领下，我们带着工具兴致勃勃地准备出发。车上有些拥挤，我们男生都主动把位置让给女生，然后和好朋友站在一堆聊得热火朝天。好不容易到了目的地，我们就像解放的小羊一样冲往前方，开始“探宝”之旅！

我们准备了一个小篮子，一把铲子，来到土豆地。我先把土豆的藤蔓拔了，就拿起铲子去挖。当我感觉碰到一个硬硬的东西的时候，不由得屏住呼吸，放轻动作，一个个土黄色的小土豆就慢慢露出头来了。挖开一层层的土，越挖越深，终于挖到一个土豆。我急忙把它铲出来，可惜太心急，土豆有点碎了。我沮丧了一会，又重新打起精神，吸取教训，从土豆旁边挖进去，小心翼翼地把它撬起来……时间慢慢流逝，我一直在认真劳动，终于体会到了农民伯伯的辛苦和丰收的喜悦。

看着收获的许许多多小土豆，我的心里乐开了花。这些小果实，倾注了我努力的汗水。

华新小学三年级(3)班 指导老师:王丽华

黄山怪石

李依娴

人们常说：“五岳归来不看山，黄山归来不看岳。”这个假期我有机会与黄山亲密接触，真正领略了黄山的风采，尤其是黄山的怪石。

黄山真神奇啊！一座座山峰挺拔俊秀，有的像香炉，有的像彩缎，有的像莲花……最让人叫绝的是山上的怪石。黄山的怪石有两千多处，让人看得眼花缭乱。这些石头形态各异，名字也各不相同。

从黄山的玉屏楼向南望，只见一座山峰上堆着几块大石头。当霞光照在上面时，那堆石头好像是一只金光闪闪的公鸡，头顶紫红色的鸡冠，正张着尖尖的嘴巴引吭高歌，这就是鼎鼎有名的“金鸡叫天都”。

最奇怪的是“五老上天都”，远远望去，在“金鸡”的一侧，还有五个鸡蛋呢！走近一看，才恍然大悟，原来是五个老爷爷，他拉着我，我拉着你，仿佛一边谈天说地，一边小心翼翼地走上天都峰呢。

看完“五老上天都”，再来看看仙桃“飞来石”。听爸爸说，有这样一个故事：孙悟空当年大闹天宫时，吃完仙桃，把仙桃随手一丢，丢到了黄山，就成了今天我们看到的黄山仙桃“飞来石”。真巧，“飞来石”真像一个大核桃啊！

我们还观看了“仙女散花”“仙人下棋”等怪石，看着看着，这些石头仿佛有了生命，更显得活灵活现，神奇无比。

我不禁赞叹：大自然真的很伟大，它就像一位雕刻家，创造出那么精湛、神奇而美妙的作品！

泉溪村小学四年级(2)班 指导老师:李潇虹

伟人故乡行

贺姣姣

都说：读万卷书不如行万里路，身体和灵魂必须有一个在路上。这次，我们开启了一次有意义的研学旅行——“红色湘军路，伟人故乡行”。

同学们一路打闹，一路嬉戏。经历了两个多小时的颠簸，我们的热情丝毫不减，终于抵达了毛泽东爷爷的故乡——韶山，大家这才安静下来。在毛爷爷的铜像广场，我们严肃地对待这场庄严的献花仪式并宣读励志宣言。雨渐大，淋湿的是敬献的花朵，淋不湿的是我们内心对伟人的敬仰之情。

午餐时间，忆苦思甜红军饭虽然不合胃口，但同学们都坚持完成光盘行动。

下午，迎着风来到毛爷爷的故居，双腿跨过门槛后，我们变得安静起来。大到坐在轮椅上的耄耋老人，小到咿呀学语的孩子，都停止了吵闹。我们对毛爷爷的故事有了更深的了解，也更懂得要珍惜现在的美好生活。

随后，我们又探访了刘少奇爷爷的家乡——宁乡。

有一个画面让我印象深刻，一位耄耋老人远远地看着刘少奇的雕像，泪水汪汪。他意味深长地叹息：“这真是个伟人啊！”我的心里顿时波澜起伏，感慨万分。

红色是激情、斗志，是革命。这次研学体验就像是划过天际的焰火，惊鸿一般短暂，却如夏花一般绚烂。再小的个子，都能给沙漠留下长长的身影；再小的人物，也能让历史发出重重的回音。我们要传承伟人的红色精神，培养优秀品质。

毕竟，数风流人物，还看今朝。

衡南一中611班 指导老师:唐文成

有趣的游艺活动

刘益萱

5月31日下午，学校办了一个大型的庆“六一”游艺活动。

看，我们五年级(2)班的同学们准备开始打扮教室了，班长在分配任务：“石欣亿你去扎彩带，王凯你去吹气球，其他人去贴气球。”不一会儿，教室的讲台和窗户上贴满了五颜六色的气球，节日的气氛真浓啊！

老师一来，我们就开始游戏，游戏项目有很多很多：抢椅子、铁筷子夹玻璃球、猜谜语、击鼓传花、炮弹运输……

音乐响起来，老师叫我们围着椅子转圈。突然，音乐一停，我马上抢到一把椅子坐下，有的同学还没反应过来，有的同学坐在地上，有的同学坐在两把椅子的中间，我们被逗得哈哈大笑。我开始只是想参与参与，但一轮轮玩下来，我竟出乎意料地笑到了最后。哈哈，真是惊喜呀！

我还玩了铁筷子夹玻璃球游戏。在规定的时间内，班长只夹了9个，我比较轻松地夹了14个。其他同学见我轻松的样子，纷纷上来玩，但都没有超过我夹的数量。听到老师宣布“刘益萱赢了”，我心里乐开了花。

这次“六一”儿童节的游艺活动，真是令我难忘啊！

泉溪村小学五年级(2)班 指导老师:刘华辉

一节有趣的游戏课

王泓崴

“叮铃铃！”上课铃声响了。同学们回到座位后，李老师满脸欢喜地走进教室，冲同学们高声喊道：“今天我们来玩一个贴鼻子游戏！”听到这句话，教室里顿时炸开了锅，同学们兴奋不已。

李老师在黑板上画了个女同学，她，黑黑的头发，白白的脸颊，红红的嘴角上露出来了一丝甜蜜的笑容，就差一个鼻子了。李老师拿一块磁铁当作鼻子，让我们上去贴。

第一个上去的是小宇。小宇走到教室后面，李老师给他眼睛蒙上纱巾，让他转三圈。小宇手拿磁铁，东倒西歪，像无头苍蝇似的，还差点撞到桌子上。终于，他走到了黑板前。同学们大喊：“上上上！左边左边……”“咚”的一声，小宇拿着磁铁贴在黑板上。“哈哈哈！”忽然，同学们爆发出一阵狂笑。原来，他把磁铁贴在了脸上，像饭后留下的米饭。轮到我的时候，我心想，这不是张飞吃豆芽，小菜一碟吗？瞧我的！于是我也蒙上纱巾转上三圈，往前走的时候，只觉得，眼前一片黑黑的。我像僵尸一样伸直手臂在空中东摸摸，西找找，半天摸不着路。最后，还是老师抓着我上台呢。

我来到黑板前，只听东东喊：“上上上！”明明大叫：“左左左！”又有一个声音大喊：“右右右！”我脑子里一团乱麻，胡乱地在黑板贴上贴下贴左贴右。

“哈哈！”同学们又开始笑了。我拿下纱巾，看了看我的“杰作”，不好意思地往座位上冲。要是之前不骄傲自大，就不会像现在这样不好意思了。

同学们陆陆续续地走上台贴鼻子。有的贴在眼睛边，像一粒眼屎；有的贴在头发上，像一颗大的头皮屑；还有的贴在耳朵上，像戴了一个耳环……

这节有趣的游戏课伴随着下课铃结束，同学们还沉浸在欢乐中。

衡阳市祝融小学三年级(1)班